
 

 
 

 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 
 

Αθήνα, 17 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

 Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστερήσεις και προβλήματα στην καταβολή αγροτικών ενισχύσεων στους 

παραγωγούς του Νομού Δράμας 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

 

Η αγροτική δραστηριότητα στον Νομό Δράμας αποτελεί βασικό στήριγμα της τοπικής οικονομίας και 

της κοινωνικής συνοχής, σε μια περίοδο μάλιστα κατά την οποία ο πρωτογενής τομέας δοκιμάζεται 

έντονα από τη συνεχή αύξηση του κόστους παραγωγής. Στο ήδη επιβαρυμένο αυτό περιβάλλον, οι 

πρόσφατες εξελίξεις αναφορικά με την καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων έχουν εντείνει 

περαιτέρω την ανησυχία των παραγωγών της περιοχής. 

Ειδικότερα, παρά τις σχετικές κυβερνητικές δεσμεύσεις και τις προσδοκίες που είχαν δημιουργηθεί 

για την καταβολή των ενισχύσεων πριν τις εορτές του Πάσχα, σημαντικός αριθμός δικαιούχων είτε 

δεν έλαβε καμία πληρωμή είτε διαπίστωσε σημαντικές αποκλίσεις στα ποσά που του πιστώθηκαν. 

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι, παρά την ολοκλήρωση των απαραίτητων διαδικασιών και 

διορθώσεων από τους παραγωγούς, κατόπιν και των σχετικών υποδείξεων της κυβέρνησης, δεν 

κατεβλήθησαν οι προβλεπόμενες ενισχύσεις, καθώς εκκρεμότητες σε στοιχεία όπως ο ΑΤΑΚ, ο 

ΚΑΕΚ και το σύστημα monitoring οδήγησαν σε μη ολοκλήρωση της πληρωμής. 

Δεδομένου ότι η κατάσταση αυτή έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργείται έντονη ανασφάλεια στους 

παραγωγούς του Νομού Δράμας, οι οποίοι βασίζουν σε μεγάλο βαθμό τη ρευστότητά τους στις 

συγκεκριμένες ενισχύσεις. 

Δεδομένου ότι ήδη βρίσκονται αντιμέτωποι με συσσωρευμένες οικονομικές υποχρεώσεις και 

κινδυνεύουν να οδηγηθούν σε οικονομική εξόντωση. 

Δεδομένου ότι η μη έγκαιρη και ορθή καταβολή των ενισχύσεων δημιουργεί κλίμα ανασφάλειας και 

αβεβαιότητας στον αγροτικό κόσμο και δυσχεραίνει τον προγραμματισμό των εκμεταλλεύσεων. 

Δεδομένου ότι επικρατεί έντονο κλίμα αβεβαιότητας για το μέλλον των αγροτών, καθώς η έλλειψη 

ρευστότητας δεν επιτρέπει την κάλυψη βασικών αναγκών, όπως είναι η σπορά και η έναρξη της νέας 

παραγωγικής διαδικασίας. 

Δεδομένου ότι οι παραγωγοί δεν γνωρίζουν τα ποσά που τους έχουν καταβληθεί ποιες ενισχύσεις 

αφορούν. 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να λειτουργεί ως αρωγός του πρωτογενούς τομέα και να 

διασφαλίζει με έμπρακτο τρόπο την έγκαιρη και πλήρη καταβολή των προβλεπόμενων ενισχύσεων. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ενόψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Για ποιους λόγους δεν καταβλήθηκαν στο σύνολό τους οι αγροτικές ενισχύσεις στους παραγωγούς 

του Νομού Δράμας έως τη Μεγάλη Πέμπτη, ήτοι στις 9 Απριλίου 2026; 

2. Για ποιους λόγους, ενώ οι παραγωγοί συμμορφώθηκαν με τις υποδείξεις της κυβέρνησης και 

ολοκλήρωσαν τις προβλεπόμενες διαδικασίες, είτε δεν έλαβαν τις ενισχύσεις είτε έλαβαν ποσά χωρίς 

σαφή ενημέρωση ως προς το τι αφορούν; 

3. Μέσα από ποια επίσημη διαδικασία θα πληροφορηθούν οι παραγωγοί ποιες συγκεκριμένες 

ενισχύσεις αφορούν τα ποσά που τους καταβλήθηκαν;  

4. Ποιο είναι το ακριβές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την πλήρη καταβολή της βασικής 

ενίσχυσης και των λοιπών ενισχύσεων στους παραγωγούς του Νομού Δράμας; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 




